

# Regionální fond rozvoje Poštovní spořitelny



## Seznam projektů podpořených v jarním kole 2014

### HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

#### Druhý krok pro vnitroblok

Název organizace: **Zaostřeno na Desítku, spolek**

Místo: **Praha 10**

Projekt skloubí potřeby a přání obyvatel bloku na Praze 10. Tamější sousedská komunita přesvědčila vlastníka pozemku, Městskou část Praha 10, ke změně původních plánů týkajících se vybudování basketbalového hřiště. Namísto něj vznikne na území vnitrobloku multifunkční sportoviště, komunitní záhon a pobytový trávník, o který bude sama místní komunita dále pečovat. Projekt tak napomůže nejen všestrannějšímu využití vnitrobloku, ale také upevnění lokálních sousedských vazeb. Projekt je zároveň krásným příkladem participativního plánování.

*Projekt byl podpořen částkou 99 600 Kč.*

#### Komunitní zahrada Krejčárek žije

Název organizace: **My.Aktivity o.p.s.**

Místo: **Praha 3**

My.Aktivity o.p.s. se věnuje budování Komunitní zahrady Krejčárek – prostoru pro komunitní zahradničení. Dalším krokem v tomto plánu je vytvoření místa, které bude otevřené vzájemnému setkávání obyvatel Městské části Praha 3. V rámci projektu proběhne několik setkání a workshopů, které zapojí veřejnost jak do zahradnických prací, tak do plánování dalších komunitních aktivit (společný sběr plodů, kuchařské odpoledne, vítání jara atd.). Projekt počítá rovněž s ekovýchovnými programy pro školky na Praze 3, do jejichž organizace a lektorování se zapojí členové zahradní komunity.

*Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.*

#### Obnova ovocného sadu v Podhoří

Název organizace: **Městská část Praha-Troja**

Místo: **Praha 7**

Záměrem projektu je společnými silami obnovit původní ovocný sad v Praze – Troji (Podhoří). Autor projektu, MČ Praha – Troja, naplánuje společně s obyvateli Troje a Podhoří výsadbu ovocných dřevin a rozmístění mobiliáře na pozemku dlouhodobě nevyužívaném. Samotná realizace záměru na obnovu sadu proběhne dobrovolnickou prací na jaře roku 2015. Vznikne tak nové místo určené pro trávení volného času a setkávání sousedů, které v Podhoří doposud chybělo, a umožní také pořádání aktivit pro stmelování kolektivu v Troji a Podhoří.



*Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.*

## JIHOČESKÝ KRAJ

### **Nová nově**

Název organizace: **Na půl cesty**

Místo: **České Budějovice**

Okolí Nové ulice v Českých Budějovicích prošlo velmi specifickým vývojem od téměř vyloučené oblasti se zanedbanými činžovními domy přes rekonstrukci a přistěhování nové vlny obyvatel. Výsledkem je prostor, jehož noví obyvatelé a starousedlíci se vzájemně neznají a sousedské vztahy jsou již dopředu poznamenány vzájemnou nedůvěrou. Cílem projektu je společnými akcemi na Nové ulici a okolí podpořit sounáležitost nových obyvatel ke čtvrti, pomoci je propojit se starousedlíky a dát oběma skupinám příležitost ke vzájemnému setkávání.

*Projekt byl podpořen částkou 31 600 Kč.*

## JIHOMORAVSKÝ KRAJ

### **HŘEBEČSKO – region, který (NE)zanikl**

Název organizace: **NAOKRAJI – o krajině na okraji, z.s.**

Místo: **Hřebečský hřbet**

Projekt, realizovaný v zaniklém sudetském regionu Hřebečska, si klade za cíl vzkřísit mizející kulturní paměť místní krajiny pomocí landartu. V rámci projektu proběhne workshop pro místní umělce, studenty uměleckých škol a zájemce z řad místních obyvatel, veřejné přednášky a diskuze s místními pamětníky, historiky, archeology a krajináři. Na závěr workshopu vznikne vernisáž děl pod širým nebem.

*Projekt byl podpořen částkou 83 200 Kč.*

## „Ideme za susedama hore rolama“ - Podpora setkávání a průchodnosti v krajině spojující čtyři obce na Kyjovsku

Název organizace: **Český svaz ochránců přírody Kyjov**

Místo: **Kyjov**



Mezi čtyřmi obcemi – Kostelcem, Nětčicemi, Bohuslavicemi a Čeložnicemi – chodili po staletí místní obyvatelé krajinou plnou polí, vinohradů, remízků a cest. V poslední době významné prvky na těchto cestách hodně omšely, o některých cestách už ví jen málokdo z místních. Projekt si proto klade za cíl tyto zašlé prvky v krajině oživit a umožnit tak znovu místním lidem se po starých cestách vydávat a vzájemně se na nich setkávat.

*Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.*

## Za Díly soudržnější

Název organizace: **Spokojené Díly, o.s.**

Místo: **Kuřim**

Projekt chce posílit vztahy a spolupráci v místní komunitě prostřednictvím účasti na společném budování nového centra sportu, kultury a setkávání. Sdružení Spokojené Díly, o.s. působí v lokalitě Díly pod svatým Janem již sedmým rokem, valná část práce však stále zůstává na několika neaktivnějších členech sdružení. Cílem projektu je proto zapojit do přípravy projektu nové sportovně rekreační plochy také ostatní členy a spolu s nimi také širší veřejnost.

*Projekt byl podpořen částkou 55 400 Kč.*

## KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

### Otevřená ulice

Název organizace: **Společně pro radost, o. s.**

Místo: **Jánské Lázně**

Že obec Horní Maršov není jen „zatáčkou před Pecí pod Sněžkou“, chce ukázat projekt Otevřená ulice. Hlavní ulice v obci, která byla během normalizace přestavěna v neosobní kolos, se stane centrem otevřené sousedské slavnosti, která nejen že upozorní na problematiku hlavní silnice a veřejného prostoru vůbec, ale také aktivizuje a propojí činnost řady místních organizací, spolků, skupin i jednotlivých občanů a tím přispěje k soudržnosti a posílení dobrých vztahů v obci.

*Projekt byl podpořen částkou 59 000 Kč.*

### **Zažít Vrchlabí v pohybu**

Název organizace: **Tamar o.s.**

Místo: **Vrchlabí**

Cílem projektu je vytvořit ve městě Vrchlabí platformu rozvíjející dobré mezilidské i sousedské vztahy prostřednictvím různých participativních a komunitních aktivit. Na začátku projektu se zapojí nejširší veřejnost uspořádáním festivalu "Vrchlabí v pohybu", který probudí zájem obyvatel o veřejný život a motivuje je k zapojení do Komunitních kruhů. Komunitní kruhy jsou platformou, ve které si účastníci budou vzájemně pomáhat v tvorbě aktivit podporujících sousedské vztahy a zájem o místo.

*Projekt byl podpořen částkou 48 400 Kč.*

## **LIBERECKÝ KRAJ**

### **Spojení příběhy**

Název organizace: **Živo v Hájích, o. s.**

Místo: **Oldřichov v Hájích**

V Oldřichově v Hájích vedle sebe žijí místní starousedlíci i nově příchozí obyvatelé. Záměrem projektu je spojit tyto dvě skupiny místních obyvatel prostřednictvím vyprávění příběhů. Společné vzpomínání na místní události dávné i nedávné přispěje k lepšímu vzájemnému poznání a porozumění. Ze záznamů osobních vzpomínek a příběhů vznikne kniha, která zůstane příštím generacím jako komentář k oficiální podobě historie zapsané v kronikách.

*Projekt byl podpořen částkou 90 000 Kč.*

## **MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ**

### **Výsadba dubové aleje v obci Píšť**

Název organizace: **Obec Píšť**

Místo: **Píšť**

Cílem projektu je podpořit zájem místní veřejnosti a organizací v obci o její vzhled a aktivně zapojit místní zájmové skupiny. V rámci projektu bude dobrovolnicky vysázena nová dubová alej. Výsadba zapojí veřejnost do společenského života v obci a zároveň podpoří zlepšování životního prostředí, ekologizaci a estetizaci krajiny.

*Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.*

## OLOMOUCKÝ KRAJ

### Wurmovka

Název organizace: **DW7, o.p.s.**

Místo: **Olomouc**



Projekt Wurmovka si klade za cíl oživení a rozvoj sousedských vztahů v prostorách bývalé Kanovnické rezidence na Wurmově 7 v Olomouci, kde v současné době působí řada organizací z kulturní, sociální i komerční sféry. V rámci téměř celoročního cyklu bude pořádána řada sousedských slavností, kulatých stolů a vytvořena platforma pro setkávání a prezentaci jednotlivých subjektů. Projekt tak využije nebývalého potenciálu, který se v této lokalitě nachází.

*Projekt byl podpořen částkou 74 000 Kč.*

## PARDUBICKÝ KRAJ

### Tvořme spolu, pomáhejme spolu!

Název organizace: **Domov na zámku Bystré**

Místo: **Bystré**

Impuls k vytvoření tohoto projektu vzešel z potřeb samotné komunity městečka Bystré. Tamější sousedé by se spolu rádi více scházeli při společných aktivitách, například na bleším trhu, soutěžích zručnosti či adventním koncertě. Případné výnosy z těchto aktivit předají místní Křesťanské mezinárodní solidaritě (CSI), případně organizaci Člověk v tísni.

*Projekt byl podpořen částkou 16 250 Kč.*

## PLZEŇSKÝ KRAJ

### Chříčský komunitní sál

Název organizace: **Propolis o.s.**

Místo: **Chříč**

Projekt si klade za cíl komplexně řešit absenci kvalitní kultury, volnočasových a vzdělávacích aktivit podporujících dobré vztahy a společenství v zapadlém regionu Horní Berounky. Organizace Propolis chce v jeho rámci částečně svépomocí a formou brigád opravit prostor bývalé montovny dílů do aut, která se nachází příhodně na návsi. Prostor bude sloužit jako volnočasové a rodičovské centrum, základna pro obnovený divadelní spolek a mnoho dalších kulturních aktivit. K plánování využití tohoto prostoru budou přizváni jednotliví obyvatelé a skupiny, které by mohly prostor využívat.

*Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.*

## Natři to sousedovi

Název organizace: **Diakonie ČCE – středisko Západní Čechy**

Místo: **Plzeň**

Projekt „Natři to sousedovi“ reaguje na stav zastaralého obchodního centra Atom v Plzni a jeho bezprostředního okolí. Aktivní lidé z řad místních obyvatel tento prostor opraví, natřou a vdechnou mu nový život. Hlavním cílem projektu je nejen samotná revitalizace prostředí obchodního centra, ale především podnícení veřejné debaty o možnostech měnit k lepšímu věci kolem sebe a postupné předávání odpovědnosti do rukou lidí z místní komunity. Na projektu se budou podílet nejen sociální pracovníci a děti a mládež z Klubu Atom, ale také zaměstnanci místních obchodů a pohostinství, studenti z blízkých škol a všichni sousedé, kterým není lhostejné prostředí, ve kterém žijí.

*Projekt byl podpořen částkou 88 300 Kč.*



## STŘEDOČESKÝ KRAJ

### Probuzení prostranství u obnovovaného litinového křížku u Ratenic

Název organizace: **Ratenická včela, spolek**

Místo: **Ratenice**

Litinový křížek je jednou z mála drobných sakrálních staveb ve volné krajině v katastru obce. V rámci podpořeného projektu proběhnou práce související se zapojením okolí křížku do fungování místní komunity (dojde k úpravě prostranství a vybavení místa kolem křížku lavičkou, odpadkovým košem a informační tabulí). Samotné práce proběhnou za podpory místních šikovných lidí a poskytnou prostor k dobrovolnické práci všem zainteresovaným občanům Ratenic. Ke spolupráci budou dále přizváni místní pamětníci a starousedlíci, kteří se setkají s nově příchozími obyvateli. Projekt ukončí sousedské setkání, společná akce komunity vedoucí k reálnému probuzení místa.

*Projekt byl podpořen částkou 40 000 Kč.*

### Stezka za historickými objekty v obci Miličín

Název organizace: **Okrašlovací spolek Miličín**

Místo: **Miličín**

V obci Miličín je mnoho historických objektů, které jsou opomíjeny veřejností, neboť jim chybí popis. Žáci místní základní školy by chtěli změnit tento stav a poukázat na historické bohatství své obce. Cílem projektu je spojením žáků ZŠ a MŠ Miličín, místních dobrovolných spolků, kronikářů, pamětníků, veřejnosti, OÚ Miličín a odborníků vytvořit stezku za historickými objekty v obci. Plánovaná stezka s 9 zastaveními u informačních cedulí a historickými zmínkami o daném objektu bude 2,5 km dlouhá.

*Projekt byl podpořen částkou 18 807 Kč.*

### **Workshop Koněprusy 2014**

Název organizace: **Občanské sdružení Nezevli jen tak**

Místo: **Koněprusy**

Cílem projektu je aktivní zapojení místních občanů do vytváření veřejného prostoru. Impulesem pro tyto aktivity bude workshop studentů architektury, kteří prostřednictvím malých projektů ukážou místním obyvatelům, jak přetvářet prostředí kolem nás. Téma těchto projektů bude vybráno ve spolupráci s místními obyvateli. Studenti tak nejen vytvoří projekty, ale sami je vlastníma rukama zrealizují přímo na místě a z recyklovaných materiálů. Obec tedy za minimální částku (ubytování a stravování studentů, materiál pro výrobu projektů atd.) získá originální oživení veřejného prostoru s přidanou hodnotou zapojení místních do akce.

*Projekt byl podpořen částkou 35 500 Kč.*

### **Jurta všem**

Název organizace: **Občanské sdružení Hvozdík**

Místo: **Měchenice**

Projekt je rozdělen na dvě vzájemně související části. První s názvem „Víceúčelová jurta“ propojuje lesní mateřskou školu se seniory, druhá část pojmenovaná „Měcheničtí sobě“ se zaměřuje na seniory samotné. Přesto je však projekt otevřen všem generacím. V jeho rámci proběhnou přednášky s praktickými ukázkami z oblasti zdraví, historie, domácí ekologie, přípravy zdravých pokrmů a další. Setkávání budou probíhat jak v jurtě, tak v sále obce Měchenice vždy jeden den v měsíci.

*Projekt byl podpořen částkou 30 833 Kč.*

### **Divadlo u/pro nás**

Název organizace: **Dalibor z.s.**

Místo: **Zákolany**

„Divadlo u/pro nás“ je projekt zaměřený na kulturu, která přicestuje za lidmi do místa, kde žijí. Platí, že pro lidi ve větších městech je návštěva kina nebo divadla daleko samozřejmější a tudíž i častější než pro ty, kteří musí za kulturním zážitkem dojíždět. To je často komplikované a nezřídka i z důvodu špatných autobusových a vlakových spojů nerealizovatelné. Tento projekt se snaží o zpřístupnění kultury v Zákolanech všem, kteří mají o tyto nevšední zážitky zájem, zvláště když je umělecká hodnota a přínos podpořen velkým kolektivem sousedů a přátel, s kterými je umělecký zážitek sdílen.

*Projekt byl podpořen částkou 99 990 Kč.*

### Alej občanů

Název organizace: **Občanské sdružení Budiček**

Místo: **Vroutek**



Cílem projektu je posílení vztahu občana k jeho městu. Ve Vroutku byl tento vztah v minulosti narušen především poválečným odsunem a následným dosídlením. Symbolika zasazení stromu za každého nově narozeného občanka obce ukáže, že lidé, stejně jako stromy, mají v místě a čase své kořeny. Konkrétní místo výsadby aleje a druh stromů bude vybráno ve spolupráci s veřejností.

*Projekt byl podpořen částkou 46 500 Kč.*

### Krása nad hlavou

Název organizace: **Džbánsko, o.p.s.**

Místo: **Želeč u Žatce**

V rámci realizace projektu "Krása nad hlavou" bude kompletně rekonstruován a restaurován strop kostela sv. Mikuláše v Želči u Žatce. Kostel se daří zachraňovat díky aktivitě místních obyvatel od roku 2008. Na opravách se bude podílet řada místních obyvatel, kterým není lhostejný stav této kulturní památky, a kteří chtějí podporovat veřejně-prospěšné aktivity v obci, kde žijí.

*Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.*